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NAPLÓ
A főváros fejlesztése.

(J.) Wekerle Sándor miniszterelnök végre 
beterjesztette a főváros fejlesztéséről szóló 
törvényjavaslatot, amelyet a képviselöház 
bizottsága el is fogadott. És ezzel — 
mondhatjuk — elkezdődött egy uj irány­
zat, amely a főváros intézöségében nagy 
átalakulásokat kell, hogy létrehozzon. A 
képviselő ház bizottságában Olay Lajos ki­
fakadt a főváros mostani vezetősége ellen. 
Súlyos szavakat és vádakat dobott a vi­
tába, és egyáltalán nem volt hajlandó 
arra, hogy a főváros mostani vezetőinek 
kezére bízza a kormány által nyújtott 
kedvezéseket, milliókat. És Wekerlének 
sem volt komoly szava az Olay vádjai 
megcáfolására. Csak Andrássy sokat han­
goztatott erélyére hivatkozott, aki, ha kon­
krét vád merül fel, nem fog késni a vizs­
gálattal. De egy kijelentése nekünk is örö­
met szerzett. Az, hogy ö az ideális álla­
potot abban látná, ha a főváros vezetésé­
ben teljesen hiányoznék a politikai agitá­
ció, a politikai széthúzás. Szeretné, ha a 
városházáról ki kergetnék a politikát.

Mi sem politizálunk, a mi elvünk az, 
hogy a főváros adminisztrációjából űzes­
sék ki a nagy politika A városházán ne 
az ország bajaival törődjenek, hanem még 
a legkisebb hatáskörű embert is az kell, 
hogy eltöltse, hogy ezt a fővárost hangya­
raj építési módjára porszemenkint segít­
sen megépíteni és nagygyá tenni. Egy 
porszem csekély, de miként a parányi 
mustármagból nő ki a fák egyik óriása, 
azonképpen kell, hogy minden ember a 
maga —• legyen bár az a legkisebb ha­
táskör is — munkájával járuljon hozzá a 
megépítéséhez.

„A városházán ne politizáljanak1'. Szálló 
igévé váló mondás, és bárha teljesednék 
is. Budapest a világvárosok sokadalmában 
még olyan kicsiny, olyan elmaradott, olyan 
falusias, olyan ismeretlen, hogy évtizedek 
Utáni munkája teli a nagygyá tevéséhez. 
Még nem jutottunk túl az alapozásokon, 
rakjuk tehát le jól az alapokat. Nehogy 
később meginogjon az egész épület és 
évtizedek, vagy évszázadok nehéz mun­
kája legyen a megsemmisülésé.

Tehát ne politizáljanak a városházán. 
Miért? Megmondjuk őszintén. A politika 
csúnya mesterség. A legjobb barátokat 
tesz ellenséggé, és viszont olyanoknak 
kényszerű együttműködését teszi kötele­
zővé, akik a magánéletben talán végig 
sem néznének egymáson. A városházán 
képviselve van minden politikai párt. Ez- 
időszerint egy olyan párt a vezetöpárt, 
amelynek sehol az országban hívei nin­
csenek. És ez iránt a párt iránt és ez 
által a párt által választott vezetőség iránt

az ország minden pártjai a legnagyobb bi­
zalmatlansággal viseltetnek. Ez pedig a 
városi ügyek intézésének sima formájára 
egy olyan béklyó, aínely képes még a 
leglelkiismeretesebb munkásnak is ked­
vét szegni. Bármit is akarjanak a város­
házán, a legnagyobb fokú ellenszenvvel 
találkozik a törvényhozásban. Ennek pedig 
nem szabad megtörténnie. Politika ennek 
az oka. Tessék tehát a politikának ajtót 
mutatni. Meg kell szüntetni az ellenszenv 
okát, tehát ki kell hagyni a politikát.

Bárczy polgármester nekünk nem 
emberünk. Erélytelensége, akarhatnámsága 
és gyengesége nekünk igen ellenszenves. 
Mi nem helyeselhetjük a politikáját. Igaz, 
ö le van kötelezve a mostani többségnek, 
a mostani klikknek politikai szolgálataiért. 
Azért ültették a 39 éves embert Buda­
pest polgármesteri székébe. Ö ezért nem 
lehet hálátlan jótevőinek. Bárczy tehát 
nem érdemeiért, hanem szolgálataiért 
lett polgármester. — S mégis, az a 
gondolata, hogy ö meg fogja alkotni a 
városi pártot, bennünk is rokonszenvet 
kelt. Bár mi félünk, hogy az a párt mégis 
csak politikai párt lesz, mert mi semmitől 
sem irtózunk annyira, mint a hivatalok­
ban és az adminisztrációban való politi­
zálástól. Dolgozzanak a közgyűlésben s 
hogy dolgozhassanak: első sorban tessék 
kisürgetni a fővárosi törvényt. Ha akutya- 
bagos—gödöllő—váci vicinális panamát 
meg lehet csinálni, egy fővárosi törvényt 
csak meg lehet alkotni! Tessék a város­
nak dolgozni s a kormányt kényszeríteni, 
hogy a főváros érdekében mielőbb alkossa 
meg az uj fővárosi törvényt. Mi szeret­
nénk már látni annak a városi-politika­
mentes pártnak a megalakulását. De hát 
arra, úgy látszik, engedélyt még nem adott 
a Terézváros koronázatlan királya. Ezért 
félünk mi attól a városi párttól, amelyet 
Bárczy fog megcsinálni. Mi nem bízunk 
benne, félünk balsikerében, de remélünk 
minden jót, várakozó álláspontra helyez- 
kedünk és ha látjuk, hogy tényleg politika­
mentes párt lesz, amit megalkot, ha erős, 
egész emberek fogják csinálni, akkor mi ott 
leszünk zászlóik alatt önzetlenül s mi 
leszünk a leglelkesebb emberei. Nekünk 
nem Bárczynak a személye nem tetszik, 
nekünk az mindegy, Bárczynak — vagy 
kis pistának hívják, de egész ember le­
gyen és ne legyen Budapest székesfővá­
ros polgármestere báb és játékszer a „ vál­
takozó klikkek“ kezében. Mi azt akarjuk, 
hogy Budapest főváros polgármesterére 
ne mondhassa egy uj Fáik Miksa, hogy 
aspik-ember.

Mi Luegert gyűlöljük, de a Becs iránt 
való szeretetét, embernyi munkáját elis­
merjük. Nekünk nem Luegerre van szük­

ségünk, — mert politikáját utáljuk, de a 
Lueger polgármesteri erélyét és városa 
iránti rajongását és munkabírását akar­
nánk a mi Bárczynkba beleplántálni.

Panaszunk van . . .
Panaszunk van főkapitány Ur! Önt, mint az 

erkölcsös Budapest megteremtőjét "méltán üdvö­
zölhetné az erkölcs-szak főminisztere az elért 
eredményekért; Ön megtisztította az utcát mozgó 
éjféli és nappali tündéreitől s az idegenek, az 
utcáiról és vidám éjszakáiról hires Budapestről 
kénytelenek a bohó Bécsbe vissza rohanni. Ön 
bezáratta a Casino de Paris cimü vidám éjjeli 
mulatót, és megrendszabályozott sok-sok olyan 
vidám helyet, ahol legfeljebb a pezsgős üve­
gekben esett nagy kár (de ami a tulajdonosnak 
nagy haszonnal járt) és nyitva hagyta a hires, 
újkori Buzelká-t a kis Vigadót. Vagy talán az 
erkölcsösebb hely, vagy ön nagy szociálista és 
elvtársainak derűs kedélyét nem akarja lecsiti- 
tani ? Jó, jó, de ha a Szerecsen-utcán nem 
engedtek meg egy „nagyszabású, egy magas- 
nivóju tánc helyet, miért tűrik a Nagyfuvaros- 
utcán ? Hát a józsefváros polgárai mások, mint 
a Szerecsen-utcaiak ? vagy azok talán ott külön 
adót fizetnek ?

Panaszunk van ... a Dembinszky-utcai 
lakók nevében. Abban az utcában 16 korcsma 
van s minden órára esik egy verekedés és ren­
dőr csak minden ötödik verekedésnél van kéz­
nél „plajbászával‘ és „noteszével.“ Nem, nem 
ilyenek a mi fogalmaink a közrendészetről. Mi 
azt szeretnénk, ha a rendőrök nyújtanák az „első 
segélyt“ mindenütt. Tessék jobban fizetni őket, 
és több intelligenciát követelni tőlük. Ne lássunk 
többé „mihaszna Andrásokat* Budapest utcáin. 
S ha Tóth Péter uram nem segít a csőkormányzó 
urak locsolási kedvét lehűteni, szóljon egy szót 
a rendőr. Vagy talán a rendőr szava ma már 
nem komoly szó ?

Aztán van még egyéb panaszunk is‘ A vá­
rosligetben ismét Thaisz és Rudnai korszak 
dívik. Az itt a vörös, — ott a vörös cimü hazai 
nemes játék újra lábra kapott és veszélyezteti 
a városligetben járók zsebeit. Még ez csak hagy- 
ján, elvégré is mindenki maga rendelkezik a 
maga erszényével, ámde az mégis csak botrá­
nyos, hogy a legteljesebb rendőri asszistentia 
mellett folyik a játék és veszélyezteti a közbiz­
tonságot. Az Aréna-utón lakók s az arra járók 
rémregényekbe illő históriát mesélnek, s ha 
ném mennek panaszra, az elvégre is magyar 
sajátság. Senki sem járja szívesen sem a rend­
őrség, sem a hatóság, sem a bíróság lépcsőit, út­
vesztő folyosóit. Senkiscm tölt el fél napokat szí­
vesen hiábavalóságokért, vagy jelentéktelen dol­
gokért. így aztán minden századik, vagy súlyo­
sabb eset kerül csak a rendőrség elé. Tessék 
a rendőrségnek minden jelentéktelen helyen őr­
szemet felállítani. Tudjuk előre, az lesz a vá­
lasz, kevés a létszám. Hát tessék felemelni! 
A közbiztonságért semmi sem sok. Ha kevés, 
tessék kétszerannyira felemelni a létszámot. Ha 
az is kevés, tízszer annyira. Ha kell, hát le­
gyen. De aztán az a rendőrség: rendőrség le­
gyen ám; a polgárokért való legyen, a polgárok 
érdekében működjék. Tegyen előterjesztést a fő­
kapitány. Közölje a hírlapokkal elveit. A mi 
hasábjaink nyitva állanak. Nincs ma az ország­
házában egy ember, ha kérik, — a ki meg­
tagadja a rendőrség létszámának felemelését és 
tisztességes zsold megadását a legénység ré-
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szére. Csakhogy az a rendőrség aztán tudja is, 
hogy ö nem állam az államban, hanem a pol­
gárok keserves keresetéből fizetett adóból élő 
testület, akinek gyönyörű hivatása van: védeni, 
őrködni, rendet csinálni.

Főkapitány ur! Adja be az előterjesztését, 
indokolja meg, és mi és minden fővárosi polgár, 
ha kell demonstrációval is, rajta leszünk, hogy­
ne olyanoknak dobálják az adófizetők verejtékét, 
akik nem érdemlik, de adja oda a kormány 
szívesen, amikor a polgárság, az adófizető pol­
gárság vagyoni és életbiztonságáról van szó. 
Mert ha a polgárság javáról van szó, akkor ott 
talál bennünket filippinél.

Van az Erzsébet-köruton egy kávéház — 
Amerika fővárosáról nevezték el, — amelynek 
terraszát védő ponyváját a nyári nap ellen úgy 
védik előrelátó tulajdonosai, hogy vízvezetéki 
csapokat nyitnak meg fölötte és napsütés mel­
lett rendeznek nyári zuhatagot. Ide varázsolják 
a messzi Niagarát. Szegény járó-kelő emberek­
nek csak úgy zuhog a nyakukba a piszkos, po­
ros viz. Hogyan lehetséges az, hogy ezt szóta- 
lanul tűri a rendőrség. Vagy talán valamelyik 
kapitány urnák kedve telik ebben a keserves 
mulatságban ? Csináltassanak lefolyó csatornát 
s abba és ne a járó-kelő emberek nyakába foly­
jék a kellemetlen és kelletlen mü-záporeső.

Panaszunk van főmérnök ur. Igaz, Buda­
pesten teljes mértékben dühöng az uborka 
saison, de azért mégis van egy csekélyke for­
galom ; — nem lehetne azt úgy megcsinálni 
tisztelt főmérnök uram, hogy ha az utcán a 
járdát csinálják, egyszerre csak egyik felén 
dolgozzanak, a másik fél úttesten hadd jár- | 
hassanak a jámbor gyalogjárók és a kocsik is 
szépen, minden akadály nélkül. Üljön fel a i 
vonatra jó főmérnök uram, és menjen át a sokat 
ócsárolt Bécsbc és nézze meg, hogy csinálták j 
a Herrn-gassé-ban a kocsijáró aszfaltját. Ügy- 
jártak ott a kocsik tojás táncot, mint a ballonna- 
medve az üvegfiaskók között s mégsem volt j 
semmi baj. Dolgoztak az emberek tovább s 
csak annyi anyag volt raktáron, amennyi kellett. 
De nálunk két nagy hibájuk van a munkások­
nak és a munkavezetőknek : nem tudnak más­
ként dolgozni, mint ,tempósan,„kitartással“ 
és nagy helyen. Mintha mindig a hortobágyon j 
csikót kergetnének, vagy pányvát vetnének, 
amihez tudvalevőleg tiz hold föld terület kell. 
Tele van fölös szerszámmal és fölös anyaggal 
az utca. s amint egy helyen készen vannak, 
viszik az egész mindenséget újra tovább egy­
házzal. Olyan ez a munka, mint a kubikos 
targoncája, mindig viszi magával a házát is ; 
meg olyan is mint a hires tuladunai falu kupak­
tanácsának határozata: „s mert az uj lajtorja í 
hosszabb, mint amilyen széles az utca, az 
erdőből az utón a fák a lajtorja hosszúságában 
kivágattatnak, hogy— mert — mindenek ntárina, 
illő, hogy az uj lajtorja nagy tisztelettel, teljes 
hosszúságában vitessék le a község piharcára!“

Panaszunk van belügyminiszter ur! Valami 
csodabogár koponya a Simplieissimus e heti 
számában olyan Ízetlenséget, követett el a ma­
gyarság ellen, amilyent csak a Jugend annak 
idején. í gy tudjuk, hogy a Jugendet kitiltották 
magyarországból s mégis, Segesváron a szász 
takarékpénztár főtéri palotájában levő kávéházba 
nyilvánosan jár s .,derék“ szászaink jóizüeket 
nevetnek átlag két hetenkint megjelenő izctlen 
badarságain, amelyek támadnak bennünket. De 
nemcsak a kávéházban van közszemlére kitéve, 
hanem a szemben levő könyvkereskedésben is 
és más erdélyi szászvárosokban jár nemcsak 
magán előfizetőknek, hanem nyilvános olvasó 
termeknek is. Nem tudjuk, hogyan lesznek 
ellenörizve az ilyen kitiltó rendeietek végre­
hajtásai. de nekünk az az impressziónk, hogy 
egyáltalán senkisem törődik a második héten. 
Szalmaláng a mi minden mozgalmunk, tulipán­
láng a lelkesedésünk.

Mindezeket azért mondjuk cl, mert látjuk, 
hogy a külföld nem sokat törődik a magyar 
belügy- és kereskedelcmiigvi miniszterek dönté­

sével, kitiltó rendeletéivel. Úgy látszik ezer és 
egy módjuk van kijátszani a rendeletet. Pedig 
ennek megakadályozását elvárhatnánk a kor­
mánytól. Hogy uton-utfélen arculcsapjanak 
bennünket, azt tűrj ük, mert gyávák vagyunk, 
de hogy az arculcsapást még Írásban az orrunk 
elé is tartsák és beledugják a kabátunk zsebébe, 
ezt megengedni a kormánynak nem szabad. 
Mert ahhoz semmi szavunk, hogy például a bécsi 
Reklám mulatóban Várady Emil nap-napután 
valóságos csimborasszóját aratja a tetszésnek, 
Atóosc/z-dalaival, amelylyel a magyar ur paraszti 
mivoltát hirdeti és butaságát produkálja ! Ehhez, 
mondjuk, nincs szavunk, a bécsieknek jól esik, 
kacagjanak rajtunk, mindenesetre kérdéssé ala­
kul, miért ül annyit Zichy miniszter Bécsben, 
hogy még az ilyenről sem vesz tudomást és 
csupa lojalitásból egyszer maga is elmenne és 
tapsolna Várady na k. Talán Várady megrestclné 
magát. Talán ?

Madarász apó.
Egy ősz emberről Írunk, aki nem polgára 

ennek a fővárosnak, de aki ide jár B0 éve már, 
és aki mégis csak itt éli a. dolog idő minden 
napját. Menjetek be az ország tanácsházának 
termébe jókor, amikor még az elnök is a folyo­
són sétál, s ha láttok ott elül az első padban 
ülni egy szép, szoborszép fejű aggastyánt, akkor 
az Madarász apó lesz. Vagy menjetek be abba 
a bizottságba, ahol egy öreg ember a legheve­
sebb, a legtüzesebb szónok, úgy Madarász apót 
halljátok. Nincs önzetlenebb, nincs tisztessége­
sebb politikus ma az egész országban Madarász 
apónál. 0, elveinek mcgingathatatlanságában 
hisz — konzekvens ember. Naiv, mert azt hiszi, 
mindenki olyan tiszta kezű, mint ő. Jubileumát 
ülvén, hatvan esztendős évfordulóját annak, hogy 
képviselővé választotta Sárbogárd választókerü­
lete, mi a fővárosi polgárság nevében — hisz- 
sziik, nem fogadat lan ul — meghajtjuk zászlónkat 
Madarász apó tisztes alakja előtt. Mi annyira a 
magunkénak tartottuk őt, hogy szinte irigyeljük 
Sárbogárd nemes polgárságát. Ünnepén mi is 
ott leszünk lelkileg, mi is csatlakozunk a leg­
öregebb képviselő, a minta polgár dicsőítéséhez 
és ahhoz a jó kívánságokhoz, amelyekkel ünnep­
napján elhalmozzák képviselőtársai. Sok-sok 
ilyen polgárt kívánunk ennek a hazának.

Budapest éjjel.
Igen hangzatos cim. Sok mindent lehet mögötte 

gyanítani. De bármennyire misztikus is, csalódik az 
olvasó, ha azt hiszi, hogy pikantériákkal teli elme­
futtatást szándékozom Írni. — Óh nem! Egyszerű, 
rideg, kiköszöbülni való fővárosi esztétikai hibát 
akarok tárgyilagosan az olvasó szemei elé tárni, 
melyet senkisem vesz észre; legkevésbé maga az 
illetékes hatóság. Nem másról van szó, mint a sze­
gény utasok éjjeli szállásáról. Mert vannak ám 
olyanok is, akiknek nem telik szállodára. A sors 
elég fukar ahhoz, hogy Pestre jövetelükkor zárt 
fedél alatt hajlékot nyújtson. Hány vidéki atyafi kél 
útra falujából, hogy a fővárosban értékesítse azt, 
ami egész évi munkája eredménye. — Hány olyan 
szegény ember van, aki a rósz vasúti összekötetés 
miatt kénytelen Pestre jönni este, hogy másnap 
reggel tovább utazhassák.

Nézzük csak meg éjjel a pályaudvarokat. Tekint­
sünk végig az indóházak környékén. Mit tapasz­
talunk ? Hogy minden egyes helyen férfiak, asszo­
nyok és csecsemők alusznak a hideg kövön, a 
szabad ég alatt! Elhihető, hogy egyetlen pálya­
udvar sincsen Budapesten, ahol ez a visszatetsző 
állapot ne botránkozlatná meg a külföldit. Más 
országokban ilyent nem tapasztalunk.

Pedig ezen igen könnyen lehetne segíteni. Csak 
egy lámpa és egy rendőr kellene és meg van az 
„uj intézmény.“ Az egyik világitana a váróterem­
ben, a másik pedig őrködne. Hja I csakhogy nálunk 
még igy sem bíznak az utasokban. Félnek, hogy 
egyik a másikától el talál valamit csenni, és inkább 
kint hagyják őket aludni a szabad ég alatt — az 
utczán. Ezek után ne csodáljuk, ha külföldön rossz 
hírnevünk van. Az ilyen jelentéktelennek látszó dol­
gok is hozzájárulnak ehhez. Zdenkó.

HÍREK.

A polgármester itthon. Dr. Bárczy István pol­
gármester üdüléséből haza érkezett és pénteken 
átvette hivatalának vezetését.

Az első magyar járadékbevásárlása. Az első
Magyar Általános Biztosító Társaság, mint érte­
sülünk, a most kibocsátás alá kerülő magyar ko­
ronajáradék kötvényeiből közel tízmillió koronányi 
névértékűt vásárolt meg életbiztosítási dijtartalékában 
való elhelyezésre.

A főváros fejlesztése. Hoilsy Pál, a pénzügyi 
bizottság előadója, a képviselőház pénteki ülésében 
terjesztette be a pénzügyi bizottság jelentését a 
főváros fejlesztéséről. A jelentésben a pénzügyi 
bizottság hosszabban foglalkozik a főváros eddigi 
nagyarányú fejlődésével, amely az elmúlt negyven 
esztendőben hatalmas lendületben haladt előre. A 
legutolsó években azonban visszaesést lehetett ta­
pasztalni, aminek okát a pénzügyi bizottság abban 
találja, hogy a fővárosnak nem állott rendelkezésére 
elegendő anyagi eszköz. Ezt a hiányt hivatott 
pótolni a törvényjavaslat, amelynek tehát kettős 
célja van ; egyrészt, hogy a főváros anyagi helyzetén 
segítsen, másrészt pedig, hogy a város fejlődését és 
épülését mozdítsa elő.

A munkásházak építéséről szóló jelentés a tör­
vényjavaslat szociális hátterét fejti ki bővebben. 
Kimutatja, hogy mintegy 6—10.000 család jutna e 
réven olcsó lakáshoz, még pedig olymódon, hogy 
4—4 család használatára maradna egy közös 50 
négyszögöles kert. A lakásokban elsősorban az állami 
üzemeknél, az államvasutaknál és az államvasuti 
gépgyáraknál alkalmazott munkások nyernének el­
helyezést, másodsorban pedig a magánüzemekben al­
kalmazottak is. A bizottság elfogadásra ajánlja a 
törvényjavaslatot. A jelentést Széli Kálmán, a 
bizottság elnöke és Hoitsy Pál előadó írták alá.

A tanácsból, a tanács kimondotta, hogy a bal­
parti közkórházakhoz egy alorvosi és három segéd- 
orvosi állást szervez. — A Cséry-féle szemétfuva­
rozási részvénytársaságnak azt a felebbezését, amely­
ben a tanács részéről kirótt birság törlését kéri, a 
tanács elutasító javaslattal terjeszti a közgyűlés elé. 
— A tanács elrendelte az V. kér. Wahrmann-utca 
és a VI. kér. Fóti-ut rendezését, továbbá a VII. kér. 
Rózsa-utca gyalogjárójának burkolását, s hogy a 
II. kér. Margit-körut egy részét fasorral ültes­
sék be.

Az Uj huszkoronások. Az Osztrák Magyar Bank 
pénteken uj huszkoronás bankjegyekkel lepte meg 
a közönséget. Egy-két nap alatt talán már közforga­
lomban lesznek, ma csak protekcióval lehetett hozzá­
jutni néhány példányhoz. Az uj bankó zöld, kék és 
vöröses alapszínű. Balfelén a magyar korona lát­
ható stilizált keretben, jobbfelén egy arcvonalba 
néző szeczessziós hajú női fej, szintén stilizált keret­
ben. Középütt felül viznyomással egy görög kontyos 
női fej profilja díszíti a bankjegyet és ez alatt ol­
vasható a szokásos fölirás, amely a fölhangzott 
kívánságoknak megfelelően helyesebb formájú, mint 
a régi szöveg. A régi szöveg ugyanis ez volt:

. . . fizet bécsi és budapesti főintézeteinél 
húsz koronát.

Az uj szöveg pedig a következő:
. . . fizet bécsi és budapesti főintézeteinél 

húsz korona 
törvényes ércpénzt.

A régi huszkoronásoktól az uj nemcsak színben 
és a megváltozott szövegben különbözik, hanem 
abban is, hogy az uj bankjegy mindakét oldalán 
egyforma a rajzok elhelyezése s a női fejek is 
ugyanazok, csak természetesen a német oldalt a 
magyar korona helyett az osztrák kétfejű sas díszíti 
A német oldalon azonfelül a „húsz korona“ jelzés 
az Ausztriában képviselt összes nemzetiségek nyel­
vén is föl van tüntetve. Feltűnik még az uj bank­
jegy magyar felén az is, hogy két helyen is rajta 
van az intelem szigorú stylus curialisban : „ bank­

jegyek utánzása a törvény szerint büntettetik“. A 
német oldalon megelégedtek ennek egyszer való 
konstatálásával is, ami arra vall, hogy a magyar 
bankóhamisitókkal szemben nagyobb óvatosságra 
van szükség. Az uj bankjegy egyébként egy ujjnyi­
val hosszabb a réginél és egészben véve tetszetős 
és elegáns külsejű, csak az a hátránya, hogy a 
színe és beosztása rendkívül hasonlít a tízkoronás­
hoz, ami különösen az első időkben zavarokra is 
adhat majd okot.

Villamosok szerződése. A kereskedelmi minisz­
ter értesítette a fővárost, hogy a budapesti villamos 
vasút, a budapest—szentlőrinci helyiérdekű vasút 
között életbeléptetendő a közvetlen átmeneti forga-

LOWY JÓZSEF *«
utca 88. (Pálffy-tér mellett) SAJÁT HÁZÁBAlfl
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lom és berendezés föntartására vonatkozóan meg­
kötött szerződést jóváhagyta.

A Magyar Telepítő- és Parcellázó Bank tőke­
emelése. A Magyar Telepítő- és Parcellázó-Bank, 
mely három esztendő előtt alakult, két és félmillió 
korona befizetett alapítótőkével, eddigi fennállása 
alatt a pénzintézetek történetében is r.tka szép ered­
ményt ért el. Egyes üzleteit oly gazdag nyereség­
gel bonyolította le, hogy a rendes évi nyereségen 
kivül tartalékalapjait is bőven gyarapithatta. Hír 
szerint az eddigi eredmények azt a gondolatot ér­
lelték meg az intézet igazgatóságában, hogy a tár­
saság részvénytőkéjét, mely eredetileg öt millió 
koronában volt megállapítva, két és félmillió koro­
náról fölemeli ötmillió koronára. Hogy a társaság 
igazgatósága ezt a tervét mikor és milyen formá­
ban hajtja végre, arra nézve még nem történt meg­
állapodás.

Külföldi leánykereskedők Budapesten. Buenos- 
Ayresből terjedelmes levél érkezett a budapesti 
rendőrséghez. Az ottani filantropikus társaság 
küldte s az a célja vele, hogy meghiúsítsa a Bue­
nos-Ayresből európai körútra indult leánykeres­
kedők lelketlen üzelmeit. A filantropikus társa­
ság — úgy látszik — kellőképpen informálódott 
s igy értesülhetett csak arról, hogy a külföldi 
leánykereskedőknek kedvező talajuk van Magyar- 
országon. Ez ugyan nem nagyon épületes tény, 
de tudomásul kell vermi minden alkalommal, 
amikor a budapesti rendőrség orra alá dörgölik 
s kutatni kell azok után az eszközök után, a 
melyekkel gátat lehetne vetni az embertelen 
leánykercskedésnck Budapesten is, az ország­
ban is.

írószerek és tanszerek beszerzése. Ismere­
tes, és úgy a nagyközönség, mint a fővárosi 
iskolák tanító- és tanári testületé által is gyak­
ran fölpanaszolt hiba, hogy az iskolaév kezde­
tén a tanulóifjúság mindenféle olyan irószert- 
és tanszert vásárol, amely amellett, hogy na­
gyon költséges, egyáltalában nem is szükséges. 
Másfelől a papirkercskedők élénken érzik annak 
hiányát, hogy a tanulóifjúság nem tudja, milyen 
cikkeket kell vásárolnia és az árak dolgában 
sincs tájékozva, minélfogva nem egyszer áldo­
zatul esik vagy a tulköveteléseknek, vagy maga 
a papírkereskedelmi szakma szenved súlyos ká­
rokat a tisztességtelen versenyből folyó árufe- 
csérlésnek.

E rég panaszolt rendezetlen helyzeten kívánt 
segíteni a Budapesti Detailpapirkereskcdők Szö­
vetsége, mely tegnap Szénásy Béla elnöklete 
alatt ebben a tárgyban nagygyűlést tartott és a 
Szövetség tagjainak hozzájárulását kérte a vá­
lasztmánynak e kérdésben tett intézkedéseire. 
A Szövetség örömmel vette tudomásul, hogy a 
vezetőség megkereséssel fordult úgy a fővárosi 
iskolák igazgatóságaihoz, valamint a főváros 
tanácsához, amelyben arra kérte, hogy hason­
lóan a könyvkereskedők által, az iskolaév kez­
detén szétosztásra kerülő könyvjegyzékekhez 
írószer, rajzszer és papirnemü jegyzéket állít­
sanak össze oly célból, hogy azok díjmentesen 
legyenek osztogathatok a tanulóifjúságnak. A 
tanszerjegyzékek feltüntetnék a beszerzendő tan­
szerek formáját, nagyságát és minőségét, az 
árakat és végül összes Budapesten lévő papír- 
kereskedők névjegyzékét, akik a jegyzékszerinti 
árusításra vállalkoznak. E szerint tehát a jegy­
zéken nemcsak a Szövetség tagjainak, liánom 
a főváros területén lévő összes papirkereske- 
dőknek cége is föl lenne tüntetve, ami annak 
igazolásául szolgál, hogy a Szövetség a ver­
senyből még azokat som kívánja kizárni, akik 
ezidőszorint még nem tagjai a Szövetségnek.

A Felles Caprice uj nyári helyiségében naponta zsuf- 
folt házak előtt tartja kitűnő előadásait. Holt Sándor 
betegsége után e héten lépett fel ismét. Valamint c héten 
volt első föllépte Sajó Gézának, a közkedvelt kabarct- 
müvésznek.

Eladó ház Budán. II. kér., Tégla-utca 14'. sz. 
sarok, földszintes ház, melyben egy üzlethelyiség 
is van, eladó. Értekezhetni Zsigmond-utca 30. sz. 
alatt a vendéglőben.

Faszenet szállít helyben és vidékre minden mennyi­
ségben legj utányosabb árban Röff M. józsefvárosi pálya­
udvar. Telefon: 66-02.

Matrózingek és keztyük, legújabbak, Hősieméi Har- 
mincad-ulca, József tér sarkán.

Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyösebben Polgár 
Károly műórás ékszertelepén, Budapesten VII., Erzsébet- 
körut 29. I. szerezhetők be.

Megint panama- és szalma-kalap a divat, különböző 
ár és formában Földváry Imrénél, Kossuth Lajos-utca 18. 
Rákóci-ut 7.

Élőhalak szabadon. Budapesten még nincs aquárium, 
élőhalakat alig lát bensziilütt pesti ember, de igen, re­
mek vizát, pompás kecsegót, harcsát, süllőt, márnát, 
mind láthat, ha átmegy a Döbrentci-utca 4. szám alá, 
a Lineberg-féle vendéglőbe, ahol óriási mennyiségben 
látható a Duna-Tisza és Balaton minden balkülönleges­
sége. És ami a legnagyszerűbb, az, hogy ezek a halak 
a szakácsmüvészet remekében lesznek elkészítve és fel­
tálalva az asztalra. Hozzá pompás borok adatnak fel.

Télen-nyáron lakható villát, 3 4 szobás modern há­
zat keresek megvételre villamos mentén. Legalább 600 
öles árnyas, szép gyümölcsös kert legyen. Ajánlatokat 
csakis tulajdonosoktól: „Iduna* elmen a kiadóhivatalba 
kérek.

Színház és bűvészei
A Eíépszinház-Vigoperában az Ember tragé­

diáját adják egészen kapuzárásig. A színház 
úgy látszik ternót csinált, amihez az ötletes 
rendezés, amely Dr. Hevesi Sándor munkája 
és a díszletek pazar pompája is bizonnyal hozzá­
járult. Külső zajos sikere volt Ádám szerepé­
ben Beregi Oszkárnak is, aki másfél évig német 
színész volt, de úgy látszik az ő hazája mégis 
csak itt van. Itt akar szerződést. Tóvölgyi Mar­
git színtelen, ósdi páthosza sokaknak nem tet­
szet, mégis elfogadhatóan játszotta meg Évát. 
Kürti József, bár sokan színtelennek mondják 
Luciferjét, ügyes, értelmes, szépen beszélő 
színész. Dobi, Marosi Adél és a többiek, mind 
sikerrel működtek közre a pompás együttesben.

Nádassy József soproni színtársulata a jövő 
héten vonul be Siófokra. Társulata megna­
gyobbodott, kitűnő erőkből áll, amire igazolásul 
szolgál az első magyar teljes téli saison sikere 
Sopronban. A siófoki közönségnek kellemes 
nyári szórakozásra lehet kilátásuk.

Kapuzárás a fővárosi színházaknál. A Magyar 
színházban csütörtökön este zárta he ezidei 
sikeres évadját. Sok balsiker és nehézségek 
után jutott el Beöthy László a mai estéhez, 
amely után nyugodt lélekkel tekinthet végig 
eddigi munkáján és ambícióját csak fokozni 
fogja eddigi sikere. Irodalmi sikereink elsejével, 
Földes Imre értékes darabjának 61-ik előadá­
sával zárta he a színház kapuját rövid .időre, 
hogy aztán ujjait erővel fogjon hozzá a jövő 
szini évad megteremtéséhez.

A Városligeti Színkör személyzetének a 
„Pesti amazonok* sorozatos előadásai alatt hő 
alkalma van arra, hogy szorgalmasan készüljön 
a színház legközelebbi újdonságára, Felei Má­
tyás, „Berta panamája“ czimü uj énekes bohó­
zatára. Az újdonsághoz teljesen uj kiállítás ké­
szül. A „Berta panamája“ zenéjét Mérei Adolf 
verseire Barna Izsó irta. A bemutató napját. 
Kervay Frigyes fokozódó vonzóerejü „Pesti 
amazonok“ czimü mulatságos énekes bohózatá­
nak nagy sikerére való tekintettel, az igazgató­
ság még meg nem állapíthatja. A „Pesti ama­
zonok“ csütörtöki előadását is teljesen zsúfolt 
ház nézte végig. Az újdonságot vasárnap két­
szer adják, este rendes és délután félhelyáralc- 
kal Medgyaszay Vilma és Ferenczy Károlylyal 
a főszerepekben.

Szerkesztői üzenetek.
Szerkesztőségi órák reggel 8—9-ig, délben 1—3-ig, este 7—9-ig. 

Kéziratokat vissza nem adunk. — Névtelen levelekre nem válaszolunk.

B. K. Nem hozhatjuk. A mi célunk nem a békét­
lenség szitása. Mi ismételjük már sokszorosan, nem 
személyeskor!ü»k. Ha vannak egyesek, akik abban talál­
ják örömüket, ha a magánéletben turkálnak, ám tessék, 
mi mossuk kezeinket. Ha valakivel valami baja van, 
vagy valakinek működésében nem találja meg a tisztes­
séget, tessék illetékes helyre fordulni. Ha nem tudja 
hol van a főkapitányság, minden sarki rendőr meg­
mutatja.

N. Endre Béla dr. Baden-Baden. Ugye oda is 
eljutunk! Remélem meg vagy elégedve velünk. Viszont­
látásra Kotlingbrunnban.

M. H. Mai számunktól kezdve minden számban 
sport mellékletet adunk. Köszönjük szívesen I — 1973. —

MEGHÍVÓ

1908. évi junius hó 28-án délután 5 órakor Buda­
pesten, a Pesti magya kereskedelmi bank üzleti helyi­
ségében (Budapest, V., Dorottya-utcza 1.) tartandó

tizenkettedik rendes .:,v: 
közgyűlésére.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági 

jelentés, a mérleg és nyereség- és veszteség­
számla előterjesztése és határozathozatal ezek 
elfogadása, illetve megállapítása iránt.

2. Határozathozatal az igazgatóságnak, illetve 
felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény tár­
gyában.

3. Határozathozatal a mérleg szerint mutatkozó 
tiszta nyereség hovaforditása iránt.

4. Az alapszabályok 4-ik és 25-ik szakaszai­
nak módosítása.

5. A felügyelő-bizottság megválasztása.
6. Esetleges indítványok tárgyalása.
Méríegszárnla 1908. április hó SO-án.

Vagyon : Gyári épületek és telkek 2,-84.646 84 korona. 
Gyári és irodai berendezés 2,343.316-1.7 korona. Kész­
letek, gyártmányok, félgyártmányok és nyersanyagok 
3,149.107-26 korona. Szabadalmak 1 korona. Saját köz­
ponti telepek 773.n00-— kor. Pénztárkőszlef; lő.231-84 
korona. Értékpapírok és óvadékok 32.065-06 korona. Kö­
vetelések pénzintézeteknél 265.391.54 korona. Követelések 
állami hivatalok és intézményeknél 1,7-7.101.37 korona. 
Adósok 916.162-09 kor. Összesen 11,465.106-56 korona.

Teher: Részvénytőke 20.000 drb teljesen befizetett 
részvény 4,000.000"— korona. Tartalékalap 560.000-— 
korona. Értékcsökkenési tartalék 1,476.68 -.51 korona. 
Elfogadványok és hitelezők 4,774.038.21 kor. Nyeresség 
mint egyenleg: áthozat a múlt évről 78.716-94 korona, 
nyereség- ez évben 686.667-90 kor. = 665.383-84 korona. 
Összesen 11,465.106-56 korona.

Újpest, 1908. április hó 30.
Az igazgatóság:

Szabó Jenő s. k. elnök. Egger Béla s. k. Egger 
Ernő s. k. Egger Gyula s. k. Dr. Freund Mihály s- 
k. Dr. Friesse Henrik s. k. Dr. Imrédy álmán s. 1c. 
Krassny Miksa s. k. Kerpely Antal s. k. lovag Kuh 
Henrik s. k. Maishirn Péter s. k. Dr. Teltscher 

Lipót s. k. Vas Ferenez s. k.
A felügyel ő-b i z o 11 s á g:

Fehér Miksa s. k. Kortsák Antal s. k. Szirmai 
Arthur s. k.

Nyereség- és veszteségszámla 1908 ápr. hó 30-án.
Kiadás: Üzleti költségek: igazgatók, hivatalnokok és 

szolgák fizetése, irodai és utazási költségek, jutalékos 
stb. 315-129-88 korona. Adók és illetékek 12.568 6k 
korona. Kifizetett kamatok 143.337-39 korona. Biztosí­
tási dijak 21.248-0* korona. Leírások: ingatlanokból 
gyárborendezésbűl 196-000 — korona, kétes követelések 
28.375 67 korona = 224.375 67 korona. Nyereség mint 
egyenleg: áthozat a múlt évről 78.715 94 korona, nye­
reség ez évben 686.667-80 korona = 665.383-64 korona. 
Összesen 1,282.003-46 korona.

Bevétel: Áthozat a múlt évről 78.715*94 korona. 
Gyártási nyereség és központi telepek bevétele 1,280* 
103-32 korona. Ilázbérjövedelem 23.234-30 korona. Üsz- 
szesen 2,382.053-46 korona.

Az igazgatóság :
Szabó Jenő s. k. elnök. Eggcr Béla s. k. Eeger Ernő 
s. k. Egger Gyula s. k. Dr. Freund Mihály s. k. Dr. 
Eriesse Henrik s. k. Dr. Imrédy Kálmán s. k. 
Krassny Miksa s. k. Kerpely Antal s. k. lov g Kuh 
Henrik s. k. Maishirn Péter s. k. Dr. Teltscher 

Lipót s. k. Vas Ferenc s. k.
A felügyel ő-b i z o í t s á g :

Fehér Miksa s. k. Kortsák Antal s. k. Szirmai 
Arthur s. k.

Tisztelt közgyűlés ! Van szerencsénk a tisztelt 
közgyűlésnek jelenteni, hogy az Egyesült Izzólámpa és 
Villamossági Részvény-Társaság tizenkettedik üzleté vé­
nek számadásait, különösen pedig a mérlegei, valamint 
a nyereség- és veszteségszámlát megvizsgáltuk s az 
igazgatóság által előterjesztett, az elért nyereség hová- 
fordstására vonatkozó javaslatokat magunkévá téve, 
tisztelettel kérj tik a t. közgyűlést, hogy nevezett javas­
latokat elfogadni s úgy az igazgatóságnak, mint a fel­
ügyelő-bizottságnak a lefolyt üzletévre a felmentvényt 
megadni sziveskedjék.

Újpest, 1908. junius hóban.
Tisztelettel

az Egyesült izzólámpa is vlllnmossf.$$í
részvénytársaság íelügytTő-bL.«i : ú - j -

Fehér Miksa s. k. Kortsák Antal s. k.
Szirmai Arthur s. k.

E. MERCIER & Go.
CS. és Kill. llOVillll SZAl-MTÓK

= EPERNAY-MARNE =====
Magyarország-Ausztria részére

LANO-ENZERSDOKF (Wien mellett.)

fcxaroBmjsBút.' aa tmrnmm < .«Sí i

Vezérképviselő Magyarország részére:

Braun Miksa,
Budapest, VII., Rottenbilíer-utca 10.

telefon 104-27. J
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F F
Automobil­
alkatrészek

a legdusabb választékban.
Árjegyzék kívánatra megkllBde- 

tik DUCELMER lámpákról, DININ 

gyajtotekeresekráíl, kürtők, jel- 
zőkészillékek, mágnesek, szer­
számok, síb.-ről. Minden kényel­

met és biztonságot nyújtó

yfatomobil 
Garage,

BUDAPEST, 
VI., Mozsár-u. 9

Michelin-, Miskolcy- ésj

Continental-Pne
és tömlők minden 

méretben állandóan 

raktáron.

II I

Vasárnapi hírek.
Tatai lóverseny.

Gróf Észterházy Ferenc, Tata várura a 
magyar lovaregylettel egyetemben tegnap, 
vasárnap délután rendezte a szokás évenkinti 
egynapos meelinget, amely eddig mindig a leg­
teljesebb sikerrel járt. A tegnapi szép délutánon 
is igen nagy közönség előtt folytak le a versenyek.

Részletes eredmény:
I Eladók versenye. 1. Gr. Esterházy F. I t o 

lov. Müller. 2. Giipt. Dóriid Ormdd lov, Klimsa. 
Tol.: 10 :13.

ló díj. 1. Br. Herzog M. Peugot lov. Wal- 
kingion. 2.gr. Forgách I. Ifj asszony lov. Hujber. 
Tot.: 10:11.

III. Esterházy handicap. 1. Gr, Lamberg H. 
Tacitus lov. Walk. 2. Jankovioh B. Gy. G á n n a 
lov. Boerdn. 3. br. Herzog M. Elemér lov. Seiler. 
Tot: 10:31, 20:34, 33

IV. latai hdep. 1. br. Herzog M. Livtsu lov. 
Walkmgt. 2. Vida I. Paula lov. (Vivian.) 3. gr. 
Forgách J. Palotás II. lov. Hujber. Tot: 10 : 19 
20—27, 28.

V. Remeteségi díj. 1. gr. Pejacsevich A. Álnok 
lov. Pretzner. 2 Milne F. Bisamberg lovagolta 
Gulyás. 3. br. Üchtritz Bella lov. Boardtnan. Tol: 
10 : 15 20 : 23, 49.

VI. Kétévesek versenye. 1. Milne F. Mailla rt. 
lov. Pillái. 2. br. Herzog Kispiczi lov. Walk. 
3. gr. Esterházy F. Pinzgau lov. Blades. Tot: 
10 : 102 20 : 77, 41.

VII Akv.-hdcp. 1. Vida T. id Nikita lov 
Csompora. 2. Mr. Smith Hóra lov. Fejes. 3. Isse- 
kutz Gy. K o r h e 1 y. lov. Sejbal.

A Nagy Hansa-iiij, (40.000 márka, 2200 
méter) vasárnap délután Hamburgban Horizont 
Ií. (0. Connor) győzelmével végződött Sieger 
(Tarai) és Princess Margaret (Spears) ellené­
ben. Futott még Dunkelberg. Tot.: 10:12. Helyre: 
10:10, 14.

A magyar athietikai szövetség országos 
bajnoki versenye vasárnap délután a margit­
szigeti pályán páratlanul álló érdeklődés mellett 
folyt le, mert nemcsak aziránt érdeklődtek sport 
körökben, hogy kik lesznek méltók a bajnoki 
címre, hanem bizonyosra, vették, hogy e verseny 
szereplői közül fog kikerülni a 12 olympiad.

A MTK. úszó versen j e. Vasárnap este folyt? 
le a császárfürdő férfi uszodájában a MTK. 
úszó versenybe, amely ezidei saisonba sensatiós 
sporteseményévé fejlődött. A MTK nemcsak ná­
lunk, de az egész világon egyedül álló és utol­
érhetetlen gárdával rendelkezik. Tegnapi vorso- 
nyc is olyan fényes sikerű volt, amilyent ezen 
egyesület jubileuma óta maga sem produkált. A 
verseny clouja Hal may világbajnoknak fényes 
és biztosra vett győzelme volt.

Kerékpárverseny. A Sport Világ szer­
kesztősége vasárnap d. u. 3 órakor rendezte a 
millenáris pályán az idei első kerékpárversenyt 
óriási érdeklődő közönség jelenlétében.

Rendőri hírek. Vasárnap délután 
lat z Ferenc 19 éves asztalos tanonc a város­

majorban saját vigyázatlansága folytán e,ry 
hajóhintából kiesett és a lendülő hajó agyon­
ütötte. Holttestét a törvényszéki bonctani °ínté- 
zetbe vitték. — A lágymányoson épülő új mű­
egyetem központi épületének udvarán vasárnap 
ne illan egy 30—35 évesnek látszó munkás- 
kulseju ember holttestére bukkantak. Keze-lába 
eltörött es horzsolások voltak rajta. Valószínük»-
munka közben esett le az épületről. 18_20
óra előtt érhette balesett. Á boncterembe vitték._
A rendőrség egy bűnszövetkezetet tartóztatott 
le vn sarnap délelőtt, akik egy tapasztalatlan 
leánytól a legváltozatosabb ürügy alatt 3500 
koronát csallak la. A leány, előkelő állami tisz­
teknek, ónálló vagyonnal rendelkező leánya 
A rendőrség feljelentésre letartóztatta: Kauf­
mann Gyula 36 éves, Singer Sándor 28 
eves, Lukács (Lefkovits) Mátyás 55 éves

® 1 n ^é?a utóbbit kivéve, rovott inultu ügy­
nököket, Hétfőn reggel kísérik át a bírósághoz

Vendéglő a „szép Mweizi Nü**-höz
Szemlöhegyen, Szemlöhegy-utcza 14

... „ . , (Tulajdonos özv. Ecemann I né)

Szorkesztöscg és kiadóhivatal:
Budapest, Vili. kér., Üllöi-ut 48. szám. 

Telelőn:
Szerkesztőség: 72-97. - Kiadóhivatal: 24-81.

MIÉRT KELL
gyermekeknek
okvetlenül „D IÁN A-sósborszesz“-t 
használni ?

1. Mert gyermekeknél gyakori a mandula-
daganat, torokbajok. Reggelenkinl 
a vízbe öntve, száj mosásnak és gar- 
garizmának használva, sohase lesz 
duzzadt mandula, toroklob, nehéz 
nyelésből származó fájdalmak.

2. Mert bűzös szája soha sincs annak a
gyermeknek, aki sósborszeszes víz­
zel mossa száját, öblögeti torkát.

3. Mert rossz szájize nem lehet annak,
aki egyszer kimossa száját, torkát 
„ Diana-sósborszesz “ -szel.

4. Mert fogfájása vagy lyukas foga, vagy
sárga sohase lesz, ha „Diana-sősbor- 
szesz“-es vízzel mossza száját és fogait 
tisztítja.

5. Mert, aki esténként karját és lábszárát
jól bedörzsöli „Diana-sósborszesz“- 
szel, az jobban kibírja a testgyakor­
latokat, sőt az abból eredő fáradt és 
lankadt fájdalmat meg sem érzi.

6. Mert a gyenge gyermek erősítésére és
a puha, lusta test edzésére legjobb 
egy jó bedörzsölés „ D'iana-súsbor- 
szesz“-szel.

7. Mert el van ismerve, hogy a „Diana-
sósborszesz“-bedörzsölés kellemesen 
hat a szervezetre, erősen frissítő, 
hűsítő és fájdalomcsillapító.

Mindenütt kapható.

Egy eredeti üveg ára 20 kr.
Vigyázni kell a bevásárlásnál, bogy a 
külső sárga burkolatpapiron okvetetlenül 
olvasható legyen e két szó: „Diana-sós- 
borszesz“. Postán szétküldi az egyedüli 

készítő "

Erényi Béla
DIA \ A - gyógyszertára

Budapest, Károly-körut 5. sz.
Felelős szerkesztő: Jékei Károly. 

Kiadóhivatali igazgató: Erdész Zslgmond.



Csakis honi árukat hirdetünk. 
Kérjük olvasóinkat, hivatkozza­

nak lapunkra.

Vagyongyűjtésre
tőkebefektetésre
ajándékozásra

legalkalmasabbak minden bank- 
szakember véleménye szerint a

Z- konvertált Z
felzáloflsorgjegyek
mert ezen sorsjegyeknek évenkint hat húzásuk van, 
mert ezen sorsjegyek főnyereménye

egymillió kor.,
a melléknyereményei pedig:

500.000, 300.000, 200.000, 100.000 K 2'
mert minden sorsjegy okvetlen nyer, sőt minden 

sorsjegy többször is nyerhet; akár évenként 
mind a hat húzáson is,

mert a legkisebb nyeremény, melyet minden 
sorsjegynek nyernie kell, 140 korona, azon­
kívül egy kb. 30 kor. értékű nyereményjegy.

Egy darab sorsjegy ára 125 — K 
Előlegül küldendő ... __ IQ,— K
A lenmaradó tartozás ... 115.— K

a vevő tetszése szerint (de legalább évenkint 10 
kor. által) törleszthető A hátralékos tartozás után, 
melyet a törlesztések csökkentének, 6>,„ kamat 
fizetendő. Az előleg beküldése után a megrendelő 
azonnal megkapja a sorsjegy számával ellátott 

letétivet, melyet bírva 
■w a I. hó 25-iki húzáson 

már részt vesz és a sorsjegyre eső minden nyere­
mény kizárólag őt illeti meg. — Minden húzás után 

azonnal küldünk sorsolási értesítőt.

SZIKLAY GÉZA ÉS TÁRSA
bank- és váltőüzletc 

BUDAPEST, Vili., Baross-lér 3. sz.
(Saját házában) József főherceg-szálló.

NYIT,TTÉR*)

Tisztelt vevőim!
Folyó hó 11, és 12-én Klein Gyula 
tejkihordó 300 koronával lett büntetve.
— Kérem ifjabb Klein Gyula és Társa 
tejnagykereskedöcéget fönti névvel 
nem összetéveszteni.

Tisztelettel

Ifj. Klein Gyula és Társa
VII., Dohány-u. 80.

""
Minden szerdán 
Hős nyákká tonazene

Rák-Soirée
Holtzspach (79-68) Hűvösvölgy.

*) K rovat alatt közlőitekért nem vállal Felelő­
séget a szerk.

Nyaralókba, fürdőkbe
utazóknak!

Lawn-tennisz összes kellékei legnagyobb 
választékban. V/right-Ditson amor Sur­
prise Izaraket 4 frt 60 kr. Hub. 6 irt. 
ÖO kr. Tornaeszközök, hinták, hintaágyak, 
sportjátékok, kerti és nyugvóágyak és 
székek. Utiböröndök, kézitáskák. Croquet, 
kuglibábok. Ling. Sanct. golyók. Horog­
halászat. Amerikai sportsárkányok 70 kr. 
Turul vadászsárkány 2 frt. bzabadbani 
játékszerek. Diaboló sportjáték újdonság 1 
írttól 9 frtig. Czéllövő puskák. Homok já­
tékok. Amatőr fényképeszke'Iékek. Kodak. 
Papirléghajók, lampionok, bengálfáklyák. 
Nyári tréfák. Kerti gyertyatartók. Nyári 
legyezők. Aeol-hárfák. Amerikai ikerfagy- 
laltgép, egyszerre kétféle fagylaltra. D. 
Févre francia szódavizkészitő-gépek. Légy-, 
féreg-, moly- és egérirtók. Amerikai légy­
fogó 50 kr. Utazási és turistaczikkek. Háti 
zsákok. Lóhálók, párja 10 frt. — Nagy 
képes nyári árjegyzéket ingyen és bér­

mentve küld :
Kertész Tódor, Budapest, Kristóf-tér,

Dr, RENNER vizgyógyintezete
be,járóbetegek szómára
BUDAPEST, VÍL, VALERÓ-U. 4.

Arak mérsékeltek. — Prospektus kívánatra, 
Telefon 566 Telefon 665

Leányneveló-intézat
Budapest,, Hold-utca 17 sz.
Internálás és iskola benlakó, fél beniakó 
és bejáró növendékek számára. A buda­
pesti református egyház elemi és polgári 
leányiskolájával kapcsolatban. Angol ve­
zetőnő. Angol, franczia, német és zon- 
goratanitás. Családias nevelés. Tágas helyi­
ségek, nagy befásitott udvar. Bővebb fel­
világosítást nyújt és kívánatra prospektust 
küld az Igazgatóság.

Beiratások junius 22—27-ig.

KLertiruha,
csinos kivitelben _ ... _______ .... 20 K
Porköpeny la lüszterből... _ ........  18 K
Csikós selyemsatin blúz csipkeplasz- 

tronnal ..................................... K 6'60

HOLZER csesz. és kir. udv. 
szállító sv uterraln-helyisége

IV., Kossuth Lajos-utca 9. szám.

Az utazó közönség 
figyelmébe!

A Magyar Utazási Vállalat r.-t. menetjegy­
irodája, Budapest, VII., Erzsébet-körut 12. 
szám, elvállalja a fürdőévad alatt lakások 
reserválását, 8—14 napos és hosszabb 
időre való tartózkodásra. Továbbá kdia 
mérsékelt áru pensío szelvényeket, Pös- 
tyén részére napi 4 koronától, Siófok, 
Borszék, Herkulesfürdő stb. fürdők ré- 
rzé e napi 9 koronától kezdve. Úgyszintén 
a külföldi fürdőkre is ; továbbá körutazási 
menettérti jegyek azonnal összeáilittatnak.

Elfogad junius hó 26-ig
jelentkezéseket a julius hó 8-án induló 
LONDON-PÁRISI 14 napig tartó tár­
sasutazásra. Költségvetésekkel és prog­
rammokka] készséggel szolgál bárkinek.

delina pongyola ... ... 2 frt. 50
Tarai zefirbül pongyola 2 „ 76
lüster utcai kabát ... 8 „ —
fürdő ruha ................ 2 —
lüster alj berakott ... 5 —
szövet alj.................... 2
gumim kőppeny........  8
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Herczeg és Horvát
Budapest, VII., Rákóczi-ut 52. szám.
Szabott árak. Telefon 64 — 80.

EIBISCH ADOLF UTÓDA
könyvkötészete:

Bpest, VI., gr. Zichy Jenő utca 7.
Modern gépekkel felszerelt, 1870. óta fenn­
álló régi, jóhitnevü üzlet. Mindennemű e 
szakba vágó munkák jutányosán és lelki- 

ismeretesen ké zülnek.

Kristály-só.
A legfinomabb és legtisztább 
magyar sótermék, a legszigo- 
rnbb egészségügyi követelmé­

nyek szerint feldolgozva.
Nem csomósodik! Mindig száraz!

Kapható minden jobb fiiszer- és csemege

Grand Caffe Restaurant

DELI *
az előkelő társaság és
idegenek találkozó helye.

Naponta a világhírű

CIEKOVSKY-ZENEKAR 
nagy kávéház és étterem h8ngV8íS8ny6ZÍk,

4" Minden hölgynek HK
nélkülözhetetlenek az én cikkem, ezért kér­
jen prospektust, melyet nyitva ingyen és 
zárva 10 filléres levélbólyeg beküldése elle­

nében küld
Budapest 11. kér., Csaló" 
gúny utca 1 le. ajtó 1.

HÓDOS! A.

Ií
(Aréna-ut és Damjanich-utca sarok)

minden este hires
RÁCZ GYULA

Deleik György

kereskedésben.

Fényképek
X legolcsóbban csak

,HUNNIA“ fényképésznél
Károly-körnt fi. sz.

|KI* makart 3 99 —
iMakart 3 „ 50
|13 levelezőlap 3 ., 50

Vendéglő =•* ore8 Diófához
I., Pálya-u. 8. a Fővárosi Nyári színház kö­
zelében.— Telefon 25. Kerthelyiség villam- 
villágitással. Szeparék. — Színház után friss 
vacsora. — Kiilönlegas fiatal szárnyasok 
minden időben kaphatók. - Naponta Ba­
lázs Pista hírneves zenekara hangversenyez
Szives pártfogást kér Buzik András 
___________ vendéglős.________

Yárady József Andrássy-ut 51.
(ezelőtt Prin.il)

■ Pilsen! és Müncheni g 
sörcsarnoka és éttermei.

ttm- Színház után friss vacsora.

p/ejfermann János
kőfaragó-mester

Budapest,iii kér., Vörösvári u 135
, (a temető mellett)*

Xngy sírkő-raktár.
Valódi svéd gránit és syonit, magyar, 
szilézia és olasz márványok nagy válasz­
tékban. Sírkövek javítása és hetük ara­
nyozása a temetőben legolcsóbban esz­
közöltetik. E szakmában 86 évi működés.

Forró artézi fürdővíz
olcsón házhoz szálllltatik. — Megrendelhető 

dohánytőzsdékben, vagy telefon 20 -35.

flik, ha azt hiszi, hogy máshol 
olcMÓbban vásárolhat óvszer- 
különlegessége t, mint a 

Gummi Királynál.

Hatsebek N.
CSAKIS: Káról,-körút 6.

----- Árjegyzék titoktartámi Ingyen, ----- !

E LIT E nagykávéház
VII., Rákóczi-nt 30.--------

Xap.mta

Balogh Károly
zenekara hangversenyez.

III■I^■■HI■IIIII II ..................................... ...... ...............

j FISCHER ANTAL
5 ========== cukrán* =====

lóüzlet Krisztina-tér ti.
\ Fióküzlet IV., Kigy ó-tér, Királyi bérp. 

I Egyik legrégibb, legelőkelőbb cukrász üzlet.

í A kiváló bor- és lithiumos gyógyforrás

SALVATOR
vese és hólyagbajoknál, köszvénynél, cukor- 
betegségnél es hurutos bántalmaknál kitűnő 

hatású.
Főraktár Budapesten: ÉDESKUTY L nél.

Posztómaradékok
angol és hazai gyártmány, öltünyökre, nad­
rágokra és kosztümökre félárban kaphatók
Weisz Miksa posztóáruháza, Király-utca 17.
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FŐVÁROSI ORFEUM.
Waldmann I. igazgató. Nagymező-utca 17. 

Szerda junius 3-a óta :
Parisiana-csték.

Szi nre kerülnek: A fürdőkádban... Jules Ra- 
vertan egy fölvonásos darabja. Österreicher 
Rudolf humoros előadásai saját müveiből. 
Az erős darab, Julius Horst egy fölvonásos 
színmüve. A pénzes levélhordó, Golz Arnold 
és Emil szinve. Főszereplők: Ellen lsenta, 
Richard Godanüw, Schmiedl, Österreicher stb. 
stb. — Az előadások kezdete 8 órakor. Hi­
deg buffet az előcsarnokban. — Az előadá­
sok terített asztalok előtt folynak le. Jegy- 
elővétel délelőtt 10 • 1-ig és d. u. 3-6-ig 
a nappali pénztárnál. Bővebbet falragaszok. 
— A télikertben reggeli 5 óráig Vörös Elek 

cigányzenekara hangversenyez.

Helvélia-kávéház
Andrássy ut 35. szám.

Mindé fi este cigányzene

Putzer Györgykerthelyiségáben
V. Váei-kíinií 14. — ma és minden este
BALOGH RUDI te,iesvzeernseenayélhang"

ÜvegáFMk háztartások részére,
legolcsóbban

Erhardt-ná!, Mária Valéria-u. 1.

BÚTOROKAT
kiváló minőségűeket készpénzért úgy, mint 
kedvező részletfizetésre legjutányosabb árban

Sándor Ignác bv°SÍ Bank-u. 7.
Vadász-utca sarok, Váci-körut mellett.

szál
lit

JARDIN DB PARIS K*
Erzsébet Királyné ut I. (A Gerbaud-pavilon mögött.)

Ma és mindennap

nemzetközi kabarét.
Medgyaszai Vilma 
Barvison Gertrud 
: earl Christoff : 

in « Táncz- 19—7
IZ L mutatványok. It L

üsejnalig- szene!
Bérkocsi, villamos és társaskocsiközleke­
dés. Jegyek előre válthatók Zipser és 

Könignéi VI. Andrássy-ut 4.

AMERIKAI PARK
Telefon U.I ÖS-BUBAVÁRA igazgató 

1—49 a régi mellett virágerdíiben FRIEDMAHN 6.

Európa legelőkelőbb és legnagyobb családi 
nyári mulatóhelye.

Nagy attrakciók a varietében és a Tabarin 
Moulin Rouge-ban.

Bérletjegyek kaphatók: Hirsch-nagytözsde, 
Andrássy-ut 19. szám és az igazgatóságnál. 
Hölgyeknek és katonatiszteknek 8. — kor. 

uraknak 12.— koronáért.

Aréna-ut 
74. szám

Ma és min­
dennap az
hangversenyez EKAMP GYULA, vendéglős.

Sovánka Nándor
Bodó-kávéházban

w muzsikál.
Nyári különlegességek: Eper-bowle, 

pezsgös fagylalt, Szikla-siller.

I mérték szerinti tennisz-öltö- 
I nyök, luster-öltönyök és fi­

nom nyári öltönyeik angol 
I szövetekből Grossman B. és 

fsa Nagydiófa utca 3. szám.

kávéház
lovaid

Pest

VI. Aréna-ut 33. sz. a.
(a Városligeti nyári színházzal szemben.)

délután és esténként

Tisztit.

SS, találkozóhelye
a Horváth-féle rákospalotai akáclombos
vendéglő kerthelyisége.

Elsőrendű italok. Kitűnő magyar konyha és 
pontos kiszolgálás.

Esténként cigányzene1, melyet a hires komá­
romi Bőkai Testvérek zenekara Már­
kus magyarország első tárogatós közre­
működésével hangversenyez. Közúti megálló. 
M. Á. V. óránként közlekednek. Az utolsó 
vonat indulása Budapestre fél 12-kor Ezer 

személyre kényelmes ülőhely. 
Telefon 33—85. Külön termek. 

Számos látogatást kér
Herváth lm#e, vendigíős

Rákospalota-Ujpest vasútállomásnál.

Nagy-Kávéház

Pálmaligeti-nagyvemléglö
Id. Banda Marci zenekara

Ruszvurm Vilmos cukrász
Buda, I, kér,, Vár, Szentháromság-utca 7.

Alapit tiltott 1887.
Buda és Pest legrégibb elsőrangú 

cukrász üzlete.

Gprtyánliget-toSSb”?
Vasútállomás: Nagybocskó-Gyertyánliget.

Az ország egyik legbájosabb fürdője, tele 
gyógyforrásokkal. Vérszegények idegbajosok 
biztos gyógyulást szereznek. Van kitünően 
berendezett hidegvizgyógyintézetc. Vendég­
lőjében Ízletes és olcsó az étkezés. Szobák 

jutányosak.
Megkeresésre prospektust küld :

Dr. Widder Péter orvos, íiirdotulajdonos
GYERTYÁNLIGETEN, Mármarosmegye.

Beketow Cirkusz Városliget
— Telefon 104—46. —

Ma, este i>|4 8 órakor

fényes előadás
a 12 óriást oroszlán és az. egész, nagy

A Stefánia Corsó Kávéházban
Stefánia-ut és Thököly-ut sarok.
Minden délután és este

Veszpr. Kis Jancsi
teljes zenekarával 
HANGVERSENYEZ

Egész éjjel nyitva. Egész éjjel nyitva. 
Esős időben a zárt helyiségben hangverseny.

Ehm János nogyvendáglöjében
a Nemzeti Színház bérházában, ma este

Farkas Pali teljes zenekarával 
hangversenyez.

Putzer Gryörg-p-
Gryógyforras-Szállode.

Hildán, Lckáes-Iürdövcl szemben.
Naponta ifj Banda Marci hangversenyez

p r I n t amerikai férfiruha-bérlet 
ÜLLŐ A. Izabella-u. 12., 10 K-ás havi részi. |

FÉSZEK halászcsárda
(volt SINGHOFFER féle) I. Budán, Mohai-ut 8.

a Fehérvári-uti vámnál.
Legszebb kiránduló hely. Közlekedés Buda- 
foki villamossal. Naponta halkülönlegességek.

Kitűnő konyha. ízletes borok. 
Esténként jó cigányzene. — Telefon 65- 26.

Kellő Vilmos tulajdonos.
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx>cxxxxxxxx
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Budán, I., Szt.-János-tér 4. sz., a Fő­
városi Nyári Színház közelében.
Reggelig nyitva — Pálma-kert. — Szín­
ház után vacsora. — Ifj. RIGÓ JANCSI 

zenekara hangversenyez. .

Kral Gyula ' ^
vm. kőmegmunkáló gyártelepe ssksí &

Budapest, III., Lajos utcza 77—79. 
SirköTiókraktár: ilM Margit körűi 60. Telefon 36-27.

Készít mindennemű kőfaragómunkát és 
bárminemű kőből síremlékeket.
Nagy sirkő és márványraktár.

Budapest, VII., István-ut 39
Az Aréna-uti villanyos megálló közvetlen közelében. 

Telefon !)3—(>!>.
Magyarország legolcsóbb mozgófényképköl- 
cHÖnző osztálya. Kölcsön adunk 101)0 méter 
képet hetenként kétszeri változással napi Iß 
koronáért. - Nagyobb, vagy kisebb képmennyi- 
ségnél a kölcsöndij ennek arányában csökken 

vagy emelkedik.

Az újpesti hajóáíiomási vendéglőben.
naponta élőhalból szabad tűzön főzött

8£ IkLSiláLsislé
KATONAZENE.

Szt-Margitszigefi Gyógyfürdők
43.3« C, term, kénes hévforrások. Modern 
berendezésű vizgyógyintézet Halka Lajos dr. 
orvos vezetése mellett. Svéd gyógygimnasz- 
tika és masszázs orvosi felügyelet mellett 
Holmgren Per svéd specialista által gyako 
roltatik. Szállodák, vendéglő és kávéház saját 
kezelésben. Kívánatra teljes penzió. Pros­
pektust küld a Szt.-Margitszigeti gyógyfürdők 

és szállodák r. t. igazgatósága.

Jlpolló-projectograph.
Telelőn 68-39.

Kockajáték. Kenyérbe sütött pénz. Cézár 
mint chauffeur. Éjfél után. Kacér kisleány.
Medve vadászat Oroszországban. Szigorú apa. 
Csavargó leány. A tanítónő Visszaemlékezés 

a színpadra.
liczdete fel O órakor.

A fővárosi előkelő úri családok találkozási 
helye a „Márványmenyasszony“ vendéglő, I.. 
Márvány-utca 6. Naponta teljes reggeli és 
ebéd étlap. Friss csapolt szalon-sör, valódi 
szikla-siller. Idei liba, pörkölt csirke á la 
jMárványmenyasszony“ és rákpörkölt. Na- 
fonta Berkes Berci kitűnő szólisia zene- 
sara játszik. Külön termek. Reggeli 3 óráig 
nyitva. Telefon 49—79. Becses pártfogásért 

esd BOROS GYULA vendéglős.

Kevés hölgy 
an a vilá- 

Kelemen aradi
Ki akar szép lenni? I
gon, ki a gutori Földes

ÜSÜÄ Margit-crémet
ne ismerné. Az összes szépitőszerek 
között a Földes-féle Margit-créme örvend 
a legnagyobb kelendőségnek.Nagy tégely 
2, kicsi 1 korona. Kapható minden 
gyógyszertárban. Postán küldi Földes 
Kelemen gyógyszerész Arad; kívánatra 
a .Szépség ápolás“ című könyvecskét 

ingyen küldi.

Mindennemű sírkövek raktára |
valódi márvány, clcnil és | 

granitStól.
Temető munkák és javítások legjobban | 

^ és legolcsóbban eszközöltetnek. ;
^xxxxxxx.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx'i

Pongyola- és bluz-specialista
Béláin-, batiszt- és kreton-pongyolák. Se- 
lyemcsipkc-, batiszt ós zefir-bluzok óriási vá­
lasztékban oicsö árak mellett raktáron vannak.

Spitzer Antal, Kigyó-utca5. pa/óía-

Dombovári Babári Jóska
cigányprímás

esténként hangversenyez
Árvay Ötté Eide

kávéházálian
Aréna- és István-nt sarok

Nagjy Béla cukrász
Buda, !!., Fő utca 73. szám.

Ajaínllnitó kltilnö üzlet. Minden­
kor Iris* készítmények.

Tömeges vétel folytán a

PANAMA-KALAPOK
ára 9 és 12.50 Irt.

KERTÉSZ PÁL divatnagyáruházában
Rákóoiut 40. sz. (Népszínházzal szemben) 

Telefon 4lt — 70.

Koszalik Mérten
............■— hentes---------- —

Bpest, Vili., Lujza-utca 24. 
A Józsefváros egyik legelső hentesáru 

üzlete. — Mindenkor kitűnő friss 
hentes áruk.

jjrázay-sósborszesz szappan.
Ki súlyt helyez arcbőrének tisztaságára s 
azt üde fehér és bársonypuhává óhajtja 
tenni, a mosdáshoz csakis Bruziiy-sós- 
borsr.esz-szapiiant, mozsdóvizitbe pe­
dig pár csepp Kölnivizet használjon. 
Brázay-sósborszesz-szappan ára darabon- 
kint 70 fillér. 3 drh díszdobozban 2 korona. 
A Brázay-fcle kölnivíz .50, 1. — , 2. ~ és 
4.— koronás üvegekben kapható mindenütt, 
vagy közvetlenül Itrázay Kálmaín cég 

nél Budapesten.

Metropole-ssálló
VII., Rákóci-ut 53. sz.

Valódi magyar fajborok, e Kitűnő 
konyha, o Elegáns szobák.

Márvány-és Alkotás-utcák sarkán vendéglő

az Ärsnykoszoruhoz JSX
esténkint Farkas Józsi zenekara hang 
versenyez. Hegyi borok 1 — Villames 
megálló a déli vasútnál (körforgalmú).

Pártfogást kér
BAUER vendéglős.

I'rieál F, li@
--------cukrász -----------
Buda, II., Főutca 28. 

Elsőrangú üzlet, 58 éve áll fenn. Kifogástalan, 
tiszta anyagból készitvék az összes sütemények.

Pénzkölcsön
Tisztviselők $$°l0-os
földbirtokosok 4' A-os

hosszúlejáratú

törlesztéses kölcsönt
kaphatnak.

Levélbeli megkeresések intézendök

Hitelvállalat

BLUE LAJOS
kőfaragó és sirkőkereskedö

magyar művészek által tervezett modern 
síremlékek raktára

Budapesten. VE, KSztemetl-ut 4.
Márvány, gránit és syenit síremlékek
egyszerűbb és díszesebb kivitelben kap­
hatók, eladás nagyban és kicsinyben. 
Elvállnl : építkezési-, szobrászati és 
mindennemű egyéb, kőfaragó-munkát, 
nagyobbszabásu sírboltok, sirszobrok, 
szent-szobrok, falburkolatok, emléktáblák 
készítését, valamint helybeli és vidéki 
temetőkben síremlék javítások, sirfel- 

iratok vésését és aranyozását.

Neuwaid Illés utódai könyvnyomda, Budapest Vili., Üllői ut 48.

/


